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ІНТЕГРАЦІЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ У СТРАТЕГІЧНЕ 

УПРАВЛІННЯ ПРОГРАМАМИ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ 
ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ В УМОВАХ НЕВИЗНАЧЕНОСТІ 

Т. Рак1, О. Смотр 2  
1ПЗВО «IT СТЕП Університет», м. Львів 

 2Львівський державний університет безпеки життєдіяльності, м. Львів 
 

Сучасне безпекове середовище характеризується високим рівнем 
невизначеності (VUCA + hybrid warfare), динамічністю загроз та зростаючою 
складністю надзвичайних ситуацій природного, техногенного і воєнного 
характеру, швидкою еволюцією ризиків та нестабільністю ресурсного 
забезпечення. У таких умовах система підготовки фахівців цивільного захисту 
має не лише забезпечувати належний рівень професійних компетентностей, але 
й бути здатною до оперативної адаптації відповідно до змін стратегічних 
пріоритетів держави та еволюції ризиків. Це зумовлює необхідність 
переосмислення підходів до стратегічного управління освітніми програмами, 
зокрема у контексті управління програмами та проєктами підготовки кадрів. 

Метою даного дослідження є обґрунтування підходів до інтеграції 
штучного інтелекту (ШІ) у систему стратегічного управління портфелем 
програм підготовки фахівців цивільного захисту в умовах невизначеності. 

У контексті дослідження ШІ розглядається не як окремий освітній 
інструмент або технологічна інновація, а як складова інтегрованої системи 
стратегічного управління. Йдеться про використання ШІ як елемента систем 
підтримки прийняття управлінських рішень (Decision Support Systems), 
здатного обробляти великі обсяги різнорідних даних, виявляти приховані 
закономірності та формувати аналітичні рекомендації для управлінців [1]. 

Доцільно розмежовувати застосування ШІ за рівнями управління:  
- стратегічний рівень, на якому визначаються довгострокові цілі, 

пріоритети та сценарії розвитку системи підготовки; 
- рівень програм, що передбачає управління сукупністю освітніх 

програм, їх узгодженість із стратегічними цілями та ефективний розподіл 
ресурсів; 

- рівень проєктів, пов’язаний із реалізацією конкретних освітніх курсів, 
модулів та навчальних ініціатив. 

Одним із пріоритетних напрямів інтеграції ШІ є адаптивне стратегічне 
планування освітніх програм підготовки фахівців цивільного захисту [2]. 
Застосування методів машинного навчання та аналітики великих даних дає 
змогу аналізувати широкий спектр інформації, зокрема: статистику 
надзвичайних ситуацій; зміни у нормативно-правовій базі; потреби 
регіональних підрозділів цивільного захисту та їх переспективу; результати 
навчання та професійної діяльності випускників. На основі такого аналізу 
можливий перехід від статичних навчальних планів до динамічних освітніх 
програм, які можуть коригуватися відповідно до актуальних стратегічних 
викликів. У контексті управління портфелем програм це сприяє підвищенню 
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гнучкості та обґрунтованості рішень щодо оновлення, масштабування або 
згортання окремих освітніх ініціатив. 

Важливим завданням стратегічного управління є випереджальне 
прогнозування потреб у професійних компетентностях фахівців цивільного 
захисту. ШІ дозволяє застосовувати прогнозні моделі для аналізу тенденцій 
розвитку загроз, трансформації функцій служб реагування та змін у 
технологічному середовищі. Інтелектуальні моделі можуть виявляти 
компетентнісні прогалини та формувати рекомендації щодо оновлення змісту 
освітніх програм. Для прикладу, використання часових рядів та глибокого 
навчання (LSTM, Transformer) для прогнозу на 3–7 років: які нові загрози 
(кібератаки на критичну інфраструктуру, дрони-камікадзе, хімічні загрози 
тощо) потребуватимуть нових навичок; виявлення «майбутніх» 
компетентностей (наприклад, робота з AI в умовах НС, використання 
інтелектуальних БпЛА для оцінювання збитків) [3]. 

Попри значний потенціал, інтеграція ШІ у стратегічне управління 
освітніми програмами супроводжується низкою ризиків. Серед них слід 
виокремити проблеми якості та повноти даних, можливі алгоритмічні 
упередження, питання кібербезпеки та захисту інформації, а також етичні 
аспекти використання інтелектуальних систем [4]. У зв’язку з цим застосування 
ШІ має здійснюватися в межах чітко визначених управлінських процедур, із 
забезпеченням прозорості алгоритмів та збереженням відповідальності людини 
за прийняття стратегічних рішень. 

Висновки. Інтеграція ШІ у стратегічне управління програмами підготовки 
фахівців цивільного захисту створює умови для підвищення адаптивності, 
обґрунтованості та стійкості управлінських рішень в умовах невизначеності. 
Найбільша цінність ШІ полягає не в автоматизації управління, а в розширенні 
аналітичних можливостей управлінців та підтримці стратегічного мислення. 

Подальші дослідження доцільно спрямувати на розроблення та емпіричну 
апробацію інтелектуальних систем підтримки стратегічного управління 
підготовкою фахівців цивільного захисту з урахуванням національних 
особливостей та безпекових пріоритетів. 
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